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Ecrivez toutes les équations chimiques
équilibrées et citez les conditions des réactions.
Répondez aux questions suivantes:

1- Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Ecrivez le concept scientifique
qu’indique la phrase:

(a) La variation qui a lieu dans la
concentration des réactifs par unité
de temps.

(b) Un systéme dynamique qui a lieu
lorsque la vitesse de réaction directe
est égale a celle de réaction inverse
et les concentrations des réactifs et
des produits demeurent constantes.

2o 4 e A0 le ST O¥ slaedf aas IS
Jelald dog pl S
z’&,ﬁ%’t Al O %;

(@) 91 (1) 5o Al i -

e JIdd) (melal rllaaed) CIS)

15 ylat!

e Laial ) 3 gal) 3 3 Lo pdid | ylide, (1)
(YN B g 2

Soluly Lectie Gio (Seslins pliass ()
Juas po g3, latl Jolatitl Juas
DS 5SS g euSadl Jalaid!
Sty O e Latiad !

2- Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Démontrez par I’équation chimique
Peffet de chauffage:

(a) un mélange d’acétate de sodium avec
la chaux soudée.

(b) chlorobenzene avec la soude
caustique.

() 91 (1) pe Al ¥ i -
RV P U B Wi WPV [ LY PN (R 9
it e s gual | Sl (e dals (1)

. gl
S glSI 13 guall ae (5 994 ()
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3- Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) e Al W1 > ¥
Expliquez une expérience pratique en Hle o Addes By ol
démontrant : Jeliill Juss e placd 2 bue 31 (1)

(a) ’effet de la surface de la matiere ONleBonttin 20
exposée a la réaction sur le taux de la
réaction.

(b) I’effet de la température sur I’équilibre.

4- Les ions qui ont la configuration 19 ,IN ) S ST Lgh it SLoga¥) - ¢
électronique [Ar] 3d° sont: ......... : o [Ar] 3d°
@) Mn?" /Co** Mn** / Co?* (D)
) Fe*t/crt Fe’* / Cr*" (©
© cr*/Mn* cr /Mt @
@ Fe*"/ Co* Fe/ Co*" ()
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5- Ecrivez le nom de I’électrolyte dans la | casdsh ads o Cedg SSIWY @t oGS -0
cellule a carburant en écrivant die Gl Jeladl) Aalas LS pe
. . T L3938
I’équation de la réaction a I’anode. e

z).m'&-'\

6- Expliquez:
L’acide chlorhydrique dilué est utilisé B adinall il ;315 g uigd | (e puini
Pt ¥ Ol S 5801 (gl (pe 2 aSI)

pour mettre en évidence 1’ion thiosulfate ¢
, . » Ol S (g0l (pe cassly
et n’est pas utilisé pour I’ion sulfate.
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7- Le produit de la réaction des alcools e pa Jgm S Jo it m3ls CaBgty -V

avec I’acide sulfurique concentré 3de g Byt A e 58 el il I
dépend de la température et du nombre JmSI Ol s>
de molécules de I’alcool. Démontrez par A eSS s laal Ly LN i g

les équations chimiques.

8- Démontrez par les équations chimiques s A LeasS ) S s laal Ly e g -A
I’effet de chauffage du fer au rouge dans | zs a3 o=t slseh o2 wusdl (usnus 30
l'air atmosphérique puis 1’ajout de 1’acide | “os'Sseel! o-ao> 2315 3 -5l e ¥
chlorhydrique concentré au composé T Sl 3

produit.
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9-Le composé (A) sa formule moléculaire: + A0 ot Ao (A) oS g0 -4

CH3COO—© CH3COO—©

Démontrez par les équations chimiques
Premiérement:

L’effet de la décomposition ammonicale
sur le composé (A).

Deuxiémement:

L’effet de ’hydrolyse basique a 1’ester se
considére un isomere au composeé (A).

iy We| WPV [w) SYF N (RY -7
(A LS el gyl gidt Joidl 3 : ¥4
iy gaelad) St a0 Lol

(A) G pelt 50950
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10- Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Démontrez par I’équation chimique

comment obtenir:

(a) La réduction du minerai de fer dans

le four Midrex

(b) La réduction du minerai de fer dans

le haut fourneau.

1(r) 91 (1) (oo Aglan ¥ i -\ +
P A0 LS A3 et by i g
(S yete 053 B T als J15 (1)
cTaT O patl 8 coastl als J1555 1 (2)

11- A I’aide du tableau suivant: Comment
distinguer pratiquement entre 1’éthanol

et I’acide éthanoique?
équations chimiques)

(sans écrire les

¢ Tty Liaiane -
SN (e g IS Gt Llas jose S
(Adleas ¥ alaad | ALIS Hgua)

indicateur I’éthanol I’acide éthanoique
alilsy JeaLia¥ LGOI yaes
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12- Dans la figure ci-contre :
La valeur (K) est:

rJalaal! SN o -\ Y
(Ke) 2e

@) plus petite que 1 \\ réactifs aigige s (7)

@ ¢gale a 1 RERIIPRW: @
produits .

(© plus grande que 1 / s gl e st (D)

@ égale a zero Wpdis (gl @

temps o

8

Concentration

13- Expliquez: syl -\ W
Les cellules primaires sont souvent lr Bygme B LIS 095 A g3 L S
\ . . Al cuwd
séches et non - liquides Y

14- Si on ajoute 1’acide sulfurique concentré | o1 S relt ELity oS3 e candi 13f - §
au sel solide, il se dégage des vapeurs | 4E 2 5,2ul Guolaid clozle
n (1958 io | pam
orange rougeatre. Alors le sel est ...... Rl e
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15- Complétez le tableau:

1 J 9! JaSi -V 0

Genre d’alliage Les éléments qui constituent ’alliage
Al £ 58 e A g€l _ualind
,,,,,,,,,,,,,,,,,, L’or et le cuivre
UAM\ K] &,ihﬁ\
Intermétallique |7
N

16- Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Démontrez par les équations
chimiques comment obtenir:

(a) 1,1- dibromo éthane de 1’¢thyne
(b) Hydrocarbure aromatique du méthane

1(29) 91 (1) 5 Aala 31 i <11
1 ole hand a8 A0LesH O¥ s laat bizag
SRl ¥ (e Ol gag s oS5 - L1 (1)
SOleel) (o sile gl 92,8 95 ()
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17- Lafigure ci-contre démontre’affinage | o 4G5 a_dae g L1 JS 3 -\ V

du cuivre : ¢ pulomd |
Premiérement: ier (B) 51 (A) (retadtt e (51 : ¥y
Lequel des deux ¢€lectrodes (A) ou (B) | adslas aslis g § il bl
représente le cuivre pur ? en écrivant oot s (G Sl
I’équation de la réaction qui a lieu )

A Gulid | 2GS L3 33b 33 cows ! LGS
Deuxiémement: )
Calculez I’augmentation dans la masse
du cuivre pur précipitée lors de passage
d’une quantité d’électricité de 0.2
Faraday [Cu = 63.5]

oS aS Hl e e A yied!
ghaha 0.2 layus

[Cu = 63.5]

10
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18- Que veut-on dire par le produit de SABY Juolony dguaielf Le -V A

solubilité puis calculez (Ksp) pour la LA Ol 1S Jabonet (Ksp) cowst @
solution sulfate d’argent Ag, SO, sachant Ag,S0y
que le degré de solubilité est 2 x 10° M. 2 x 1073 M Lt 20i3¥1 A ys ol Late

wwyjailledg o
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19- Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) e Al ¥ 5 - 14
Ecrivez I’équation symbolique 1008 kad 1 W93 90t A o T Wslacd | S|
équilibre qui exprime:

(@) Ka = ICH:COO [H:0'] g
[CH,COOH]
NH,"] [OH]
(b) Kb — [NHa
[NH] (=)
20- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 9 (1) pe Al M1 3 -
(a) L'oxyde de fer III peut se former lors ¢ ad

du chauffage de I’oxalate de fer I. | O O35 48 (1)
() it WS 1 (s

b J4 .

(b) Lqrs de @a r,eactlon du fel." avec les S o1 ol n ()
acides dilucs et se produit ses sels II | 1z 3,501 g Staf s zazsna
seulement.

12
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21- Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Comment distinguer pratiquement entre:

(sans écrire 1'équation chimique)

(a) Phosphate de baryum et sulfate de
baryum.

(b) Sulfite de sodium et chlorure de
sodium en utilisant la solution de
nitrate d’argent.

(@) 91 (1) (e Al M1 i - Y
Y slae (39t 10t bibess s oS
(AiloeS
Spsled | Sl Sy p g sbd | Slawsd (1)
pg2aguall an gl pgaaguall coln oS (&)
SaT &)yt J glons pliials

22- Démontrez par I’équation chimique
comment obtenir
I’acide salicilique de ’aspirine.

1 A0 LSt Waladtbmag - ¥
SOt ¥

Y

wwyjailledg o
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23- Choisissez de répondre a (a) ou (b): ¢ Avouall Al W1 553 - VY

Le composé ZnCl, : Z0Cly s,
@ Paramagnétique et coloré. O3keg uudoline 5l @
@ Paramagnétique et incolore. O9ke pub g ruusloline s @
@ Diamagnétique et coloré. gl 5 pundoliae s @
@ Diamagnétique incolore. 9o i g uuslolide s @
24- Dans le systeme équilibré suivant: 1 I O jied ! AUATY B - §

2507502 5 = 2505 »
AH = (-)
ST e AL O i) 5O Le
e S S SIS

250, @ 0, o= 2 S0, @ AH = ()
Quel est ’effet des changements suivants
sur la concentration de trioxyde de cuivre
Premierement: Le dégagement de 1’oxygene
du domaine de la réaction. Sl jum (30 CmnasS ¥ i 1Y
Deuxiemement: L’augmentation de la pression Sdasatiaaly) Lol

14
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25- Vous avez un morceau de plastique Llae Coili oS LiwSd! (pe Aalad it =Y 0
comment mettre en évidence que les OME (e g)eglly 032,83 5 puaie O
Al 6 \ RETIL Y (PR SR P
deux ¢léments, le carbone et ’hydrogene, . sl
" . A0 LS Y Slaat by mud o e
entrent dans la composition du plastique
en démontrant par les équations
chimiques..
15
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26- Calculez le temps nécessaire

pour précipiter 2.7g d’un métal
d’aluminium Al* lors de I’électrolyse
de la fusion de Bauxite en utilisant un
courant d’intensité 15 Amperes.

Al 2.7 oy a3 Cyo 30 st =YY

ot wie A127 Ao—ciagt¥) 3B e

Aol CowS gl jggumat (3 65T
el 15 asuz LS

16
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27- Deux composés organiques ont la
formule générale (CnHzn). L’un est
saturé (A) et I’autre est insaturé (B)
Démontrez par les équations
chimiques comment obtenir:
Premierement: Le composé saturé (A)

du benzene
Deuxiémement: Alcool dihydroxyl du
compos¢ insaturé (B).

dalal ddcal! Lagt (logac GLS oo =YV

2219 (A) adie Leaisi (CnHzn)

- (B)asdie sz

ol s S A luasSH SY slaat Ly pudyg

S5kt (oo (A) gradial! S el ¥

S8l (o S gyt LS JgnS sl
3(B) peiiatt ju2

wwyjailledg o
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28- Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Ecrivez ce qu’indiquent les phrases

(@) 91 (1) (e Agla W1 i - YA
P AL 3 ylalt dde Jubi Le IS

suivantes: Sl 93 58 9 yesgld Bl g yoa Sl (1)

(a) des dérivés hydroxylés des
hydrocarbures aromatiques

(b) un compose ou deux groupes hydroxylés
sont liés a ’anneau de benzene.

.«@LﬂjJSU

e goams did S’ S e ()

(O e Al JeuS gy

29- Calculez le degré d’ionisation Jalove (8 53 L) (ol A 53 st - Y4
d’ammonium dans une solution de anlicat ol e (0.2 M ojs,3

concentration 0.2 M sachant que le
constant d’ionisation est 1.65 x 1075,

1.65 %107

18
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30- Complétez le tableau :

E Juad) JaSi <¥s

Le nom chimique
(il audd)

La formule structurale

Al daual)

Br

I
CH,-CH,-C-C=CH

CH,-CH,-CH,

3,5 dibromo benzoique

acide

cae> 3893 3Lin © « ¥
g

31- Vous avez un morceau de fer ou on
ajoute de I’acide nitrique concentre, une
couche mince se forme qui conduit a
I’arrét de la réaction.

Ecrivez le nom du composé chimique qu’on
peut ajouter pour enlever cette couche.

paes Lgd| Causl st (e Zalad it - ¥
Ol Lgle Ay 23 do 0 9S50 38 po o s
-Jelait iy
OS5t (A A LeaST S e ol LS
ALY 00 AN T8l

19
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32- Expliquez: P wd Y'Y
Ce n’est pas possible de distinguer entre | =288 Js-tons (o jmoaid) (pSo ¥
la solution de chlorure de potassium et P9 ¥ g€ e pseelisd!
la solution de carbonate d’ammonium en Asbastiandlseag
utilisant les indicateurs chimiques

33- La solution dont la concentration est 0.1 M | soisag 0.1 M o548 ,3 co01 Jsloalt ¥
contenant la plus grande concentration des | As:u-e!! Slisal (e 52853 lel e

ions d’hydronium est : 1 Jglne 92
(@ CH;COOH CH,COOH (1)
® KNo;, KNO, @
(© NaOH NaOH &)

@ Hcl HCl (3

20
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34- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) pe Al ¥ pis -Y'E
Démontrez par les équations oA e S Ad eI S slaatl pud g
chimiques comment obtenir S cps) sladl (ye mgaspual Sla i (1)
(a) Benzoate de sodium du Toluene Sl g3l ey el ()
(b) Benzamide de I’acide benzoique o j—"

35- 4 g de NaOH impur se dissout dans NaOH (yo 2a i aine po 4 € i -¥o
I’eau, la solution est complétée jusqu’a | i 200 ml 11 Jstomadt Jasiyslalt 2
200 ml. Si 10 ml de cette solution est 15 ml po Jgtmatt 12a (o 10 ml gstas
titr¢ avec 15 ml d’une solution d’acide | ;. 55185t piren Jotone e
chlorhydrique de concentration 0.2 M 02 M
Calculez le pourcentage de NaOH dans
1’échantillon.

Sachant que Na=23,0=16,H=1

Jaal o8 NaOH 2w coaus
ol Lete
Na=23,0=16,H=1

21
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36- Une cellule galvanique dont les oild) (e Laldad dolals Adls -1
électrodes sont de cuivre et d’hydrogeéne | :(0.34)V 1ouga uliat cr g5ty
standard, le potentiel est (0.34)V Al oingd oo Mawo¥1 a1 ST ¥
Premiérement: Ecrivez I’expression el 155 | g o LS

symbolique de cette cellule.
Deuxiemement: Calculez le potentiel de
réduction de cuivre.

22
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37- Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Ecrivez le concept scientifique
qu’indique la phrase:

(a) L’agglomération d’un grand nombre
de molécules simples pour former
une grande molécule géante de
grande masse moléculaire.

(b) Un groupe de composés unis par
une loi moléculaire générale et qui
se ressemblent dans leurs propriétés
chimiques avec une gradation dans
leurs propriétés physiques.

(@) 91 (1) e Al W1 i - Y'Y

JuiS S el llaiaed| @il S|

18 Ll dude

O S e pann Lgud ol Bucless (1)
265 OasS Aay OLS ro Olij
B S sy LS (55

By al) SLS ol (50 Bt oo ()
Sy ple i Os3LE Lgaany
R oSy Anbee Il yolgtl B
RER T [OYPPR T

38- Expliquez:
Un précipité se forme lors du
chauffage d’une solution bicarbonate
de magnésium et ne se forme pas
de précipité lors du chauffage du
bicarbonate d’ammonium

s s YA

Ol g S Gl e ceculy G9Sin

Ol e cwly 0550 ¥y g Lot
NTUL (STPYPCon

23
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39- Expliquez:

La lo1 d’action de masse s’applique sur
la solution d’hydroxyde d’ammonium
et elle ne s’applique pas sur la solution
d’hydroxyde de sodium.

s puud ¥4

Jgloe e ALAST Jad 99308 Glaty

Jolons e alaiy Yo poga ¥ ueuSy)ns
podguall S g s

40- Démontrez par Les équations

chimiques comment on peut
augmenter le pourcentage du fer
dans le minerai de sidérite

F A e O laatls udyg -8+
Al A ol dwd 2.8y FliSen LaS
- Sy

41- Choisissez la réponse correcte:

24

Le compose organique le plus actif est :
@ cyclo propane
@ cyclo butane

@ cyclo pentane
@ cyclo hexane

t dovouall Al W s -
: oa ULt T guaat| LS ot | S|

Al Olig ol @
il O g @
| olid @

il Ol @
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42- Démontrez par les équations chimiques + A0 LeadSH S¥ alnatly uidg - £ Y

comment obtenir le chlorure de O Oboad | a5 9lS (e Juaom oS
méthylene a partir du méthane ol
43- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) o Al ¥ i - €Y
Démontrez par les équations 1le Juand 2 Aok OY slaat Ly udy
chimiques comment obtenir. QL TP 4222 R osfetu?“ Q)
(a) Acétone de 2-bromopropane oS SRR e a2 ()
(b) Nitrobenzene de 1’acide carbolique
25
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44- Un échantillon de chlorure de calcium et p g LS 55 LS [y Aiee - £
en cristal CaCly. X HyO sa masse 5.88 g | casw 5.88 g s CaCly. XH20
est chauffée jusqu’a ce que la masse 4.44 g e \giliS cas i B
devienne constante a 4.44g. Calculez le LA 2 Lo O ga e o |
nombre de moles d’eau de cristallisation (Ca=40,Cl=355,
(Ca=40,Cl=355,H=1,0=16) H=1,0=16)
45- Complétez le tableau s J9dntt LaSI -£0
Bofirt ‘?e La matiére de cathode La réaction complete
comparaison
202l dng 2591531 33l SISI Je ey
Cellulede |
mercure
e A [ e |

Accumulateur de

plomb
abio 1 @S el

26
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